

保险资产管理公司首尝 QFII 投资顾问

□本报记者 卢晓平

昨日,中国人寿资产管理有限公司与澳大利亚安保资本投资有限公司(AMPCI)在京举行了《QFII 投资顾问协议》签约仪式,成为国内保险业首家开展 QFII 投资咨询业务的资产管理公司。

根据协议,中国人寿资产管理有限公司将担任澳大利亚安保资本投资有限公司的 QFII 投资顾问,为其提供研究报告、投资建议、投资组合分析报告和相关信息等投资咨询服务。此前,澳大利亚安保资本投资有限公司已取得 QFII 资格,并获得 2 亿美元投资额度。此次协议的签署,标志着澳大利亚安保资本投资有限公司 QFII 投资将进入实质性操作阶段。

据悉,中国人寿资产管理有限公司与澳大利亚安保资本投资有限公司自今年初开始商讨 QFII 投资顾问事宜。此后,经过澳大利亚安保资本投资有限公司全面深入的尽职调查和招标遴选,中国人寿资产管理有限公司最终在众多投标机构中脱颖而出。

国寿资产董事长缪建民表示,拓展包含投资咨询业务、企业年金业务等在内的第三方委托业务,是中国人寿资产管理公司贯彻落实《国务院关于保险业改革发展的若干意见》的重要措施,是公司实现超常规跳跃式发展的重要步骤。这次与澳大利亚安保资本投资有限公司在投资咨询业务上的合作,仅是中国人寿资产管理有限公司寻求广泛合作的一个良好开端。公司将创造条件,在投资管理、风险控制、信息技术等更多方面与包括澳大利亚安保资本在内的境内外合作伙伴开展更加广泛、更加深入的合作。

保险业新的突破

保险资产管理公司不仅可以受托管理保险行业内的投资业务,还可以管理行业以外,甚至是外资的资产管理业务。

此次合作对于中国保险业具有重要的现实意义和深远的历史意义。起初,保险资产管理公司仅限于受托管理保险资金。今年 6 月颁布的《国务院关于保险业改革发展的若干意见》明确提出,“允许符合条件的保险资产管理公司逐步扩大资产管理范围”。

由保险资产管理公司承担境外机构投资者的 QFII 投资顾问,在国内保险业尚属首次,标志着保险资产管理公司的经营范围从传统的投资管理向投资咨询服务等新领域迈出了实质性的步伐,对提升保险业在国民经济和社会中的地位和推动资本市场健康发展将产生深远的影响,并为国内保险业和资本市场注入新的活力。

不仅如此,对中国人寿来说,此次资产管理公司签署 QFII 投资顾问协议,有利于提高资产管理业务的市场拓展能力、可持续发展能力、经营管理能力、引领行业发展能力,增强中国人寿的核心竞争力,是实现中国人寿集团“主业特强、适度多元”发展战略的重要举措,对于提升中国人寿品牌价值将起到促进作用。

而对中国人寿资产管理公司自身而言,是具备相应投资管理能力和水平的重要标志,也意味着公司的经营范国和业务领域得以进一步拓展。

相信随着保险资金运用渠道的不断拓展,保险行业新的突破将不断产生。

(卢晓平)

关注工行“A+H”发行 近6500亿资金追捧工行A股

定价有望近上限,中签率或达到 3%



□本报记者 苗燕 唐昆

全球最大的 IPO 昨天结束了其 A 股与 H 股的申购工作,对于 10 月 27 日的开锣无数投资者翘首以盼。

消息人士透露,昨天工行 A 股网上申购共冻结资金约 6500 亿元人民币,超过了中行上市时网上申购冻结的 5489 亿元资金规模,将成为史上网上申购资金规模最大的上市公司。

“工行最终发行价格可能接近上限。”业内人士向本报记者分析,网上申购的中签率预测约为 2%-3%,比较乐观。

观的估计是,工行股票上市首日的涨幅有望达到 16% 以上。

昨天一早,工行 A 股的网上申购工作开始启动,据接近上交所的一位消息人士透露,通过各种方式参与申购的情况十分踊跃。截至昨天下午 3 点的最后申购期限中,其冻结申购资金 6500 亿元。而还有消息称,截至昨天中午 12:30 的网上申购,共冻结申购资金超过 1000 亿元。

上海证券报从可靠渠道了解到,工行 A 股的定价将接近上限 3.12 元,而来自承销团的一位人士也肯定地说:“我认为以上限定价问题不大。”此次工行发行价格区间为 2.60 元-3.12 元,参与申购以价格区间上限缴款。若最终定价低于 3.12 元,超出部分资金和未中签申购资金将在 24 日退回投资者。

北京一位知名券商的分析师经测算,认为工行网上申购的中签率约在 2%-3% 之间。根据工行的招股书披露,预计 A 股发行规模为 130 亿-149 亿股(考虑行使超额配售权计划)。其中,45% 为战略配售,网下配售 30 亿股,剩余参与网上申购的规模约在 41.5 亿-60.5 亿股。该人士称:“此前据我们预测,工行的中

签率有望达到 3%-5% 左右。”

与往常大盘股上市对 A 股市场影响较大的情况有所不同,此次尽管申购工行的资金将创下历史纪录,但 A 股走势一直呈现稳中有升的情况,近期以来上证指数已经上涨 50 余点。上述分析师表示:“市场并没有出现预期中的资金被大规模‘抽水’的情况,工行上市对于大盘走势影响不大。”业内人士对工行上市首日的表现持乐观态度。一位券商分析师对上海证券报说:“我们预计工行首日上市有可能大涨 0.5-0.6 元,涨幅有望达到 16% 以上。”

工行 H 股公开认购火爆 预计超额认购约 70 倍

□本报记者 苗燕 唐昆

工行昨天在内地和香港停止认购。据消息人士透露,H 股公开招股共冻结资金约 3000 亿-4000 亿港元,相当于超额认购约 70 倍。而国际配售方面据 H 股承销团的人士透露,超额认购达 30 倍以上。

综合证券行资料显示,截

至 18 日,3 天来累积的孖展额达 555 亿港元,若计及中银、汇丰、恒生等银行向零售客户批出的孖展额,整个工行孖展借货额达 1000 亿-1500 亿港元,相当于公开招股集资额的 27 倍。香港证券业内人士分析指出,若再计及其他现金申请,整个公开招股冻结资金介乎 3000-4000 亿港元,相

当认购额的 70 多倍。而据透露,国际配售部分的超额认购达 30 倍以上,共冻结资金约 2.2 亿港元。

据了解,昨天早上 8 点,此次 IPO 的 7 家收款行的 88 系统正面临重大考验,有市民便投诉多次交表未能成功。而汇丰及恒生银行客户以 eIPO 转账受限限制,不能顺利交表,也一度引起混乱。

记者执行董事黄龙和表示,工行首日网上白表(eIPO)认购数量较实物白表多出数倍。

而据香港媒体报道称,由于 eIPO 认购过于热烈,导致系统正面临重大考验,有市民便投诉多次交表未能成功。而汇丰及恒生银行客户以 eIPO 转账受限限制,不能顺利交表,也一度引起混乱。

联交所下周五推出工行与招行期货及期权

□本报记者 王丽娜

工行上市首日,工行期权不仅将挂牌,而且工行期货及期权产品也将同时推出。香港联交所昨日发布公告称,将于 10 月 27 日推出招商银

行及工商银行期货及期权。

在 10 月 27 日当天可供买卖的招行及工行期货及期权合约月份将为 2006 年 11 月及 12 月以及 2007 年 3 月及 6 月。招行期权的行使价为 2 至 5 港元,行使价间距为

0.20 港元,工行期权的行使价则为 5 至 10 港元,行使价间距为 0.50 港元。招行期货合约的合乘系数为 500,而相应期权合约则以一手正股(即 500 股)为买卖单位。工行期货合约的合乘系数为 1000,

而相应期权合约则以 1000 股(即一手正股)为买卖单位。在 2006 年 10 月 27 日至 2007 年 4 月 26 日(包括首尾两天)这六个月,招行及工行期货将获豁免香港证监会征费每边每张合约 0.20 港元。

银行谋推新品挽房贷颓势

□本报记者 夏峰

“金九银十”传统房产消费旺季的疲软,使得银行的房贷业务难有起色。记者昨日了解到,多家银行正准备推出创新的信贷产品,争取力挽房贷业务的颓势。

深圳发展银行上海分行个人信贷中心总经理贝永康表示,未来数月的房贷业务竞争将更加激烈。贝永康认为,由于新房销售量处于低位,二手房贷款自然成为各家银行争夺的重点。“对二手房房贷的竞争,银行间主要是房贷产品的差异。由于存抵贷、双周供等产品,上海分行今年的房贷余额同比增长约三成。”贝永康说。据介绍,深发展还将于未来数月



而产品开发将考验银行的研发、风险控制等能力。”该人士称。

作为以创新而著称的招商银行,自然也不愿在房贷新品方面

落后于他人。招行最近在全国范围内(上海除外)推出的“随借随还”业务,已在业内引起不小的反响。招行上海分行介绍说,在解决有关技术问题后,“随借随还”就能在上海地区推广,相信该产品会对客户有较大吸引力。

所谓“随借随还”,指客户有闲置资金时可随时提前还贷,不需缴纳违约金;用钱时可在授信额度内,通过网上银行等自助设备随时办理贷款,用一天算一天利息。

低迷的房贷市场同样波及至外资银行,但受限于经营范围等因素,外资银行目前更多关注政策面的变化。某知名外资银行昨日向记者表示,该行的个人房贷业务在过去数月有所放缓。

“我们密切关注房地产市场的相关政策走势,并在适当的时机推出新产品。”

大地保险保费规模突破 50 亿元

□本报记者 邹靓

10 亿元以上的公司中位列第二。

近日,中国保监会的最新财险市场统计数据显示,截至 9 月末,中国再保险(集团)公司旗下唯一直保公司——中国大地财产保险股份有限公司(下称“大地保险”)保费收入已突破 50 亿元关口。

另一组数据表明,今年 1-9 月,大地保险以 3.89% 的市场份额在 23 家中资险企公司中位列第五。同期,大地保险以保费规模 50 亿元在商业财产险市场中位居第五,业务同比增速达 64.18%,在注册资本

昨日,在外资医院和睦家 UFH 联合北京外企服务集团 FESCO 推出的国内首个全球国际水准医疗保险方案中,大地保险作为这份保单的承包方及分销方,见证了“境外保单”在中国合法化身份的开始。同时,大地保险也是我国第一个推出商业性“地震险”的险企公司。

大地保险总裁蒋明在接受记者采访时表示,该公司致力于以创新求突破,并在年中工作会议上为明年的公司业绩定下了 100 亿保费收入的目标。

国开行 9 月末不良贷款继续小幅“双降”

□本报记者 但有为

际先进水平;资产减值准备对表内不良资产和不良贷款的覆盖率高达 277% 和 332%。

值得指出的是,在人民币贷款余额增长低于全国金融机构平均增长水平的同时,国开行加大对经济社会发展瓶颈领域的支持。截至 9 月末,该行共向社会瓶颈项目发放贷款 508 亿元,发放新农村建设贷款 186 亿元,中小企业贷款余额 195 亿元。

另外,国开行前三季度向煤电油运以及农林水、通讯、公共交通基础设施等领域发放表内贷款 3980 亿元,9 月末贷款余额 16594 亿元,占全部贷款的 87%;向西部和东北地区发放表内贷款 1487 亿元,9 月末贷款余额 6422 亿元,占全部贷款的 34%。

GGV 三期募集 4 亿美元

□本报记者 夏峰

以及在亚洲地区的新兴行业。此前,GGV 在中国的投资项目包括阿里巴巴(已与雅虎合并)、中国汽车网、土豆网等。在成立至今的 6 年内,GGV 退出投资项目的总市值超过 60 亿美元。

GGV 表示,第三期风险基金将继续关注美国和中国地区处于扩展阶段的企业并计划主要投资以技术为基础的公司,涉及领域包括软件、新媒体、计算机、网络、服务

据悉,GGV 第三期风险基金吸引了大批一流顶尖大学捐赠基金、退休基金、基金会和主要金融企业。此外,这只新基金还包括总部位于美国以及来自全球的企业。

北京首家威士汀酒店开进金融街

□本报记者 禹刚

截止到 8 月份,金融街地区实现三级税收高达 586.9 亿元,占北京市三级税收的比重达到 24.3%。金融街已经成为北京市金融机构聚集密度最高、金融产业对 GDP 产值贡献最高、一级金融产业最发达的地区。

金融街威斯汀大酒店地处北京的中心,故宫和天安门广场在东,长安街在南,交通非常便捷,距离北京机场 40 分钟车程,距北京西站也仅需 20 分钟。酒店周围购物、景点及娱乐设施一应俱全。

花旗牵头 1.68 亿美元贷款中海

□本报记者 夏峰

据悉,此次融资将用于中海发展股份有限公司购买两艘 29800 吨特大型油轮(VLCC),分批船前和交船后两部分融资,期限为 12 年。

这是花旗今年第三次为中海集团安排银团贷款。今年六月,花旗集团也是作为独家簿记行,顺利完成了为中海集装箱运输股份有限公司一项达 3 亿美金、为期 8 年的集装箱项目安排的银团贷款。

手机上网可买保险

□本报记者 卢晓平

保险、营运交通工具乘客意外伤害保险等意外险产品,还能参加中国人保财险举办的万张奥运门票大抽奖活动。

据了解,手机投保是中国人保财险继开通 e-PICC 网上投保、95518 电话投保服务后,推出的又一全新的电子商务服务方式。目前,北京地区的用户可以率先体验手机投保,该服务即将面向全国用户开放。